

# 挥剑横扫“黄赌毒”

□ 王振忠

“除垢净土”专项打击治理行动开展以来,临西县公安局以零容忍的态度对各类“黄赌毒”违法犯罪亮剑。连日来,该局连续破获涉赌案件5起、卖淫嫖娼案件1起,有力震慑了违法犯罪行为。

## 聚众赌博,一窝端

3月29日21时许,临西县公安局老官寨派出所在工作中获取线索:辖区某台球厅内有人聚众赌博。派出所民警迅速行动,当场抓获聚众赌博违法人员5名。

经讯问,姜某、刘某甲、刘某乙、王某、薛某5名违法人员对参与赌博的违法事实供认不讳。目前,该5人因聚众赌博已被临西警方依法行政拘留。

## 建群聚赌,一网打掉

3月中旬,该局刑侦大队禁毒反恐中队民警在工作中发现,有人通过微信群实施赌博。掌握线索后,办案民警立即展开调查。

经大量走访摸排,3月24日,办案民警成功将组织赌博的群主修某(女)抓获,并顺藤摸瓜,先后抓获参赌人员13人。经查,修某等人通过微信某打麻将小程序的分值计算输赢,并在群内以发红包的形式换算成赌资。目前,修某等人因网络赌博被临西公安机关依法行政拘留,案件正在进一步侦办中。

3月30日,老官寨派出所民警在工作中发现,涉赌人员鲍某甲的手机微信群中有一个名称为“牛牛”的网络赌博群,随即对鲍某甲进行询问。经过询问与前期侦查工作,民警成功锁定赵某甲为该微信群群主和组织赌博嫌疑人。

4月2日,老官寨派出所联合尖冢派出所成功将赵某甲抓获归案。经讯问,犯罪嫌疑人赵某甲对自己组织微信群并让群成员参赌、自己从中非法获利8000余元的犯罪事实供认不讳。随后,办案民警又经过大量取证工作,确定参赌人员,成功将赵某乙、鲍某甲、鲍某乙、王某、郭某、万某、常某7人抓获归案。目前,赵某甲因涉嫌组织赌博被临西公安机关依法刑事拘留,案件正在进一步办理之中。

## 网络参赌,落入法网

3月28日,老官寨派出所民警在工作中发现,韩某以盈利为目的多次在网络赌博平台参与赌博,累计赌资3万余元。办案民警立即对韩某进行传唤询问。询问中,韩某对自己参与网络赌博的犯罪事实供认不讳,现已被依法行政拘留。

4月3日,该派出所民警又发现李某在网络赌博平台参赌、累计赌资950元的线索,立即对李某进行传唤询问。李某对自己参与网络赌博的犯罪事实供认不讳,现已被依法行政拘留。

2月下旬,临西派出所民警在工作中发现,辖区某小区出租房

内疑似有人实施卖淫嫖娼。经过多日蹲守侦查,锁定相关证据后,3月29日22时许,办案民警迅速出击,当场抓获正从事卖淫嫖娼的张某(女)和柏某。经询问,张某、柏某对其实施卖淫嫖娼的违法行为供认不讳。随后,办案民警根据张某供述,成功抓获李某、周某等10名涉嫌嫖娼违法人员。目前,张某、柏某、李某等12人已被公安机关依法行政拘留,案件正在进一步侦办中。

## 警方提示:

“黄赌毒”不仅腐蚀身心、危害家庭幸福,而且毒化社会风气,危害社会和谐稳定,一向被视为毒瘤和公害,是国家法律明令禁止的违法行为。“再苦再累再迷路,拒绝黄赌毒”,有些东西是不能触碰的,要坚守原则和底线,切记不要因为贪图一时的快乐而付出惨痛的代价。公安机关对任何形式的“黄赌毒”违法行为都将依法取缔,严厉打击。在此提醒大家,要保持健康的娱乐方式,拒绝“黄赌毒”。

# 叔叔扎伤侄子获刑后悔莫及

河北法制报讯 (记者 张乔)赡养老人是作为成年子女的义务,可石家庄市藁城区一对兄弟却因为赡养费闹起了矛盾。侄子过来劝架,却被愤怒的叔叔连扎三刀。

藁城区某村的鲍某甲与鲍某乙是一对亲兄弟,二人的父亲年老生病住院,其间一直由鲍某甲伺候并交了部分医药费。后因家中有事,鲍某甲便提前回家。2021年12月6日,医生给鲍某甲打电话,让其去医院办理出院手续,鲍某甲未去医院。后医生又给鲍某乙打电话,鲍某乙为父亲办理了出院手续。当天晚上鲍某乙喝酒后心中闷闷不乐,就过去找哥哥鲍某甲,说父亲的住院费出得不公,二人话不投机便打了起来。后鲍某甲便打电话将儿子鲍某乙叫来,在鲍某乙劝说下两人也未停手。鲍某乙怕二人相互伤害,遂将叔叔鲍某乙推出大门。鲍某乙恼羞成怒,手持一把尖刀朝鲍某乙腹部连扎三刀。经鉴定,鲍某乙的损伤程度为重伤二级、伤残程度十级。在案件审理过程中,鲍某乙说他与侄子关系很好,后悔当晚喝酒后做出了伤害侄子的事儿。

藁城区人民法院经审理认为,被告人鲍某乙故意伤害他人身体,致人重伤二级、伤残程度十级,其行为已构成故意伤害罪,应依法予以惩处。被告人鲍某乙认罪认罚,与受害人达成赔偿协议,取得受害人谅解,可依法从宽处理。法院遂以故意伤害罪,判处鲍某乙有期徒刑三年,缓刑四年。

# 唐山丰润警方速擒故意伤害嫌疑人

河北法制报讯 (记者 吴艳丽 通讯员 安立双)4月12日,唐山市丰润区公安局永济街派出所快速反应,3小时破获一起故意伤害案,抓获一名历年网上在逃人员。

4月12日13时40分,永济街派出所接报警称,辖区某加油站附近有人被砍伤,嫌疑人已骑电动车逃离现场。接报后,该所快速反应,组织警力兵分多路对案发现场附近进行搜索,并沿嫌疑人逃跑路线,调取公共视频,进行围追堵截。历时3小时左右,民警最终在距案发现场两公里附近一村庄内将躲藏的嫌疑人抓获。

在现场盘查时,该男子负隅顽抗、拒不交代自己真实身份,且故意将自己的手机摔坏妄图躲避审查。后经民警比对核实,确认该人为唐山市公安局路北分局上网追逃的犯罪嫌疑人张某。

经审问,张某交代其4月12日下午在某加油站附近酒后因琐事持刀砍伤被害人的犯罪事实。

目前,犯罪嫌疑人张某已被依法移交至路北分局。

# 公告

## 【警示】

# 担心生意落空高速上狂飙车胆大司机受处罚

河北法制报讯 (衡轩)4月13日上午,一辆白色奔驰轿车在大广高速深州段狂飙到178km/h,被路面测速设备抓拍并报警,高速交警深州大队执勤民警待该车驶入服务区后将其拦下。

经查,驾驶人任某因家中做皮草生意需前往山东约见客户,因前一天等核酸报告时间长了点,担心迟到后此单生意落空,所以上了高速就踩油门狂飙起来。

最终,任某因“在高速公路行驶超过规定时速20%以上未达到50%”的违

法行为被处以罚款200元、驾驶证记6分的处罚。

## 高速交警提示

超速行驶是安全行车的大敌。超速行车会使司机对空间及距离的认识能力减弱、对行车速度的准确判断能力下降、疲劳的程度加剧、反应能力下降,导致判断失误,从而引发严重的交通事故。车速越快,行车的安全系数越低。广大驾驶员在行车中要控制好车速,遵守交通法律法规,将安全掌控在自己手中。

# 在高速应急车道停车打电话司机被罚款200元驾驶证记9分

终认可了处罚。

## 高速交警提示

公安部新修订的《道路交通事故违法行为记分管理办法》已于今年4月1日起正式实施,其中明确规定:机动车驾驶人在高速公路上违法停车的,一次记9分。高速公路应急车道停车危害大,除驾驶员突发疾病或身体不适以及车辆出现故障问题外,通常情况下,民用车辆不可以占用应急车道,更不可停留。

面对民警问询,驾驶员赵某某称是在车中打电话询问路况,并轻描淡写地说“我走就完了”。民警随后将其带至收费站广场,对其非紧急情况下停车占用应急车道的违法行为开具了驾驶证记9分、罚款200元的简易程序处罚决定书。司机对民警的处罚表示不服,称对其处罚过重,对4月1日起施行的新的交通法规一无所知。民警对其进行严厉批评和耐心的普法教育,经过一番耐心解释,当事人最

# 为兜风 三男子专偷摩托车

□ 河北法制报记者 陈兆扬  
通讯员 王天琦

4月10日,青县公安局经细致摸排,成功破获系列盗窃摩托车案件,抓获犯罪嫌疑人3名,追回被盗摩托车3辆。

4月4日上午,青县公安局清州派出所接到辖区一小区居民报案,称自己停放在住宅楼下的一辆电动摩托车被盗。接警后,派出所民警立即赶到现场,经调取小区公共视频,发现当日凌晨一蒙面男子骑一辆电动摩托车驶出该小区。

就在办案民警对此案

紧锣密鼓展开工作时,派出所和局刑警大队又相继接到两起摩托车被盗警情。办案民警经分析研判,断定该3起摩托车被盗案件应为同一伙人所为。

于是,办案民警确定侦查范围,一面围绕摩托车,调取查询其行动轨迹;一面走访案发地周边群众,进行调查摸排。经过几日连续工作,办案民警最终锁定了嫌疑人姚某。

在进一步摸清姚某的活动轨迹后,4月10日,办案民警经过一个多小时的蹲守,将准备外出的姚某成功抓获。

经审讯,姚某如实供述了其伙同高某、王某共同盗窃3辆摩托车的犯罪事实。原来,姚某和高某、王某平时都非常喜爱摩托跑车,因为这类车提速很快,可跑100迈的速度。如果将车内的消声器摘除,还可发出刺耳的轰鸣声。骑行这类车去兜风,不但过瘾,还很刺激。但苦于无钱购买,于是,3人就合计着去偷,并最终偷得3辆车,每人分得一辆。

根据姚某的供述,办案民警随即又将高某、王某抓获归案。

目前,案件正在进一步侦办中。

# 省会长安警方3小时破获重大伤害案

河北法制报讯 (记者 鲍娜军)4月15日21时许,有群众向石家庄市公安局长安分局报警称:辖区某小区附近,有人持钢管打人后,驾车从受害人身上压过后逃窜。

犯罪分子穷凶极恶,极可能再次作案危及人民群众生命财产安全!

在石家庄市公安局指挥中心的指挥和多部门协同下,该分局主管刑侦副局长和值班分局领导立即赶到现场,并启动重大案件处置预案。

随着指令一道道发出,多部门联动,高效运行,分析研判、走访受害人及现场群众、拦截、蹲守、布控、抓捕等

多路出击……4月15日24时许,终于将企图逃窜外地的犯罪嫌疑人金某某一举抓获。至此,长安警方仅用3小时就破获了该起故意伤害案,消除了危害社会安全的重大隐患。

经查,犯罪嫌疑人对作案事实供认不讳,目前,已被长安警方依法刑事拘留。

# “父债子偿”是否天经地义

法官:如父有遗产,子未继承,则不必还款;子若继承,则应在继承遗产的实际价值限额范围内偿还债务

□ 李肖肖

俗话说欠债还钱,天经地义。但若债权人或债务人死亡,是否“人死债消”?父债子偿,又是否天经地义?近日,肃宁县人民法院审理了一起借款合同纠纷案件,与其他纠纷案件不同的是,债务人高某已经去世,债权人便向高某三名合法继承人索要债务。

2020年,高某向原告赵某借款5万元,其间高某已经偿还了1.7万元,还剩余3.3万元借款尚未偿还。2021

年7月份,高某突然去世,留下妻子赵某以及一子一女,于是原告便以三人为高某的合法继承人为由,向三人索要高某生前欠下的债务。其间原告赵某多次找到三人要求偿还此笔债务但均遭到拒绝,原告遂一纸诉状将其诉至肃宁县人民法院。

受理该案后,承办法官发现此案不仅仅是简单的借款合同纠纷,还涉及遗产继承纠纷。虽然过世的高某为原告赵某打了欠条,但因为高某已经过世,且高某的妻子并不认可此笔债务,双方当事人一直僵持不下。本案

若想顺利解决,在被告不承认欠款事实的情况下,原告不仅需要鉴定欠条的笔迹,还要确定过世的高某留下多少遗产,以及高某的妻子与儿女是否继承了遗产,并需确定继承遗产的份额。为了不增加当事人的诉累,承办法官秉着彻底解决双方纠纷的原则,对双方当事人动之以情、晓之以理,多次进行耐心地调解和法律解释工作,最终原告赵某同意三被告共同偿还17000元结清此笔债务,至此实现案结事了。

法官说法:该案例看似是“父债子

偿”,实则是三被告在合法遗产继承的范围内进行偿还的。根据民法典第一千一百六十一条规定,继承人以所得遗产实际价值为限清偿被继承人依法应当缴纳的税款和债务。超过遗产实际价值部分,继承人自愿偿还的不在此限。继承人放弃继承的,对被继承人依法应当缴纳的税款和债务可以不负责清偿责任。因此,“父债子偿”是附条件的,如父有遗产,子未继承,则不必还款;子若继承,则应将债务一并继承,在继承遗产的实际价值限额范围内偿还债务。

徐靖: 本院受理原告平安银行股份有限公司石家庄分行诉你借款合同纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达本院(2019)冀0105民初6558号民事判决书。限你们自公告之日起30日内来本院民四庭领取判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本并交纳上诉费,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

马少卿(131182198610071030):  
高晓凤(131182198810291062):

本院受理的石家庄市鹿泉农村信用合作社申请执行高晓凤、马少卿合同、无因管理、不当得利纠纷一案,现祁荣芹依法提出申请变更该案申请执行人为祁荣芹,依照《中华人民共和国民事诉讼法》第一百三十八条之规定,现向你公告送达变更申请执行人申请书及证据材料,自公告之日起30日内视为送达。

石家庄市新华区人民法院

刘凯(130105197208172118):  
田志明:

本院受理原告平安银行股份有限公司石家庄分行诉你借款合同纠纷一案,现已审理终结。现依法向你公告送达本院(2019)冀0105民初8006号民事判决书。限你们自公告之日起30日内来本院民四庭领取判决书,逾期则视为送达。如不服本判决,可在公告期满后15日内向本院递交上诉状及副本并交纳上诉费,上诉于河北省石家庄市中级人民法院。逾期本判决即发生法律效力。

石家庄市新华区人民法院

人民  
法院  
公告

石家庄市新华区人民法院